

# 中国渔船在南海遭多艘印尼舰船枪击

中国1名船员受伤 另有1艘渔船7人被抓扣

据新华社电 外交部发言人华春莹19日就印尼海军舰船袭扰枪击中国渔船渔民事答记者问。

有记者问：据报道，18日印尼海军发言人称，印尼海军舰船当日在纳土纳群岛海域扣押1艘非法捕鱼的中国籍渔船和7名中国渔民，其间还进行过警告性射击。请中方对此予以确认。

华春莹说，中国渔船17日在南海中国西南传统渔场正常作业时，遭多艘印尼海军舰船袭扰和枪击，造成中国渔船受损，1名船员中弹受伤，另外1艘渔船和船上7名人员被印尼方抓扣。

她说，接到消息后，中方紧急派遣在附近执法的海警舰船赶赴事发海域保护渔船渔民，营救

伤员，并通过外交渠道向印尼方提出强烈抗议和严正交涉。18日晨，我受伤船员已紧急送至海南省当地医院救治，目前伤情得到控制。

华春莹表示，事发海域为中国渔民的传统渔场和中印尼双方海洋权益主张重叠海域。印尼军舰滥用武力，袭扰枪击中国渔船，侵害中国渔民的生命财产安全，严重违反包括《联合国海洋法公约》在内的国际法，违反《南海各方行为宣言》。中方对此种滥用武力的行为强烈抗议和谴责。

“中方敦促印尼方不再采取使争议复杂化、扩大化和影响和平与稳定的行动，并以建设性的方式处理海上渔业问题。”华春莹说。

## 美航母被中国海军从南海一路追到冲绳？



资料图片

□ 据人民日报

美军的核动力航母被中国海军一路“跟踪”，从南海追到日本冲绳？！这是美国“斯坦尼斯”号航母舰长日前对媒体公开透露的内容。

过去几个月，在南海耀武扬威的“斯坦尼斯”号，现在正在冲绳外海参加演习。“跟踪”与“被跟踪”，真相到底是什么？

### 美航母舰长：中国舰艇从南海跟到冲绳

6月15日晚间开始，英国路透社、日本《每日新闻》、日本NHK电视台在短短几个小时内，向外界发出了几乎完全一样的报道，内容直指美军核动力航母“斯坦尼斯”号遭到了中国海军舰艇长时间的跟踪监视。

报道详细介绍了当时的情况，15日这一天，正在参加美日印“马拉巴尔”联合演习的“斯坦尼斯”号航母向媒体公开了演练现场。演习的地点位于日本冲绳本岛以东大约300公里。

但奇怪的是，航母周边并没有看见日本和印度的参演兵力——美军高官公开表示，这是因为附近有一艘中国情报船，美国航母不得不同其他舰艇“拉开距离”。

日本共同社在其拍摄的一段画面中，配上了这样的文字说明：“在航母上，能够确认正在跟踪‘斯坦尼斯’号的中国海军情报船。”而《每日新闻》报道称，由于当天是阴天，所以只能非常模糊地确认中国情报船。

### 专家：中国派出情报船很正常

对于所谓中国海军舰艇跟踪美国航母，中国国防部当天回应说，中国海军舰艇15日在相关

海域正常航行和训练。

但值得注意的是，由美军高官公开表示航母遭跟踪“极为罕见”。

央视特约评论员尹卓表示：第一，这既是事实，又是非常正常的现象，因为中美舰船都在公海上；第二，美日印军演地点选在冲绳，临近钓鱼岛，明显对华施压，美航母在南海活动期间的举动也是对中国发出威胁，所以，中国派船了解美航母动向，保证舰船岛礁安全“理所当然”，任何一个主权国家都会这样做；第三，既然在公海区域，美舰能去，中国海军也能去。中国一直以专业的方式了解美军战略战术意图。

### “被跟踪”？美军为何如此敏感

“航母被中国跟踪”一直是美国舆论热衷炒作的的话题，2006年，美媒就报道称中国一艘潜艇近距离跟踪当时驻扎在日本的“小鹰”号航母；2015年，美媒又曝出，中国海军的攻击型潜艇曾在日本南部海域，航行到距离“里根”号非常近的位置。

美军为什么对航母在西太平洋地区被跟踪如此敏感呢？

尹卓表示，“美航母被中国跟踪”是一种“夸张说法”。当年与“小鹰”号航母相遇的是中国一艘常规潜艇，中国潜艇曾进入鱼雷攻击“小鹰”号范围内，但不足以说明我们在跟踪它，因为航母都是以15节以上速度航行，但是潜艇无法以如此速度持续潜航，所以中国潜艇与美航母是“相遇”而不是“跟踪”，这也说明美国对此非常敏感。

再者，航母是美总统向他国施压，展示霸权的主要手段，所以如果航母安全受到威胁，它的威慑效果将“大打折扣”，美航母在西太威慑力如果“大打折扣”对华施压效果将大大削弱。

## 特大跨省拐卖儿童案：嫌疑人认为在做“好事”

□ 据新华社

6月15日至17日，温州市中级人民法院连续三天公开审理一起特大跨省拐卖儿童案。一个涉及云南、浙江、福建等地的特大贩卖婴儿“产业链”呈现在公众面前。26名被告人中，既有来自边远山区的农民，也有曾在医院工作的妇产科医生。被拐卖婴儿大部分经跨省买卖，多次转手，层层加价。

### 老屋婴啼牵出跨省贩婴产业链

2015年3月29日，苍南县公安局接到群众举报，称苍南县灵溪镇双益小区旁的一老房子内经常传出不同婴儿的哭声，而房主年龄偏大，不像婴儿父母，怀疑其中有蹊跷。

接警后，苍南警方立即着手侦查，发现房内人员有拐卖儿童的嫌疑。去年4月4日下午，警方在房内抓获正在进行拐卖儿童交易的章某辉、朱某等9人，并解救出1名男婴。随着调查的深入，一个跨省贩卖婴儿的“产业链”逐渐显露。

2013年7月左右，该团伙犯罪嫌疑人章某辉通过他人介绍，在青田火车站附近花6万元买了1名男婴，同年11月20日以8.6万元卖给下家。随着“业务”越做越大，越来越多的人参与到贩卖团伙中。

据调查，该贩卖婴儿团伙各涉案人员之间不少“沾亲带故”，其中有“情侣档”“父子档”“夫妻档”，甚至还有一家五口“齐上阵”。团伙成员分工明确，分别扮演着“介绍人”“抚养人”“运送人”“收买人”等角色，形成了环节齐全的“产业链”。

其中“介绍人”负责介绍婴儿“货源”，从贩卖团伙获取介绍费用。人贩子则负责联系买家，并将婴儿送到指定的地点，团伙中还有人专门负责临时抚养被拐卖来的婴儿，婴儿的运输环节也有专人负责。“抚养”“运送”等环节的人员均可获得相应的“报酬”。

此案中涉及的26名婴儿大部分经跨省多次转手买卖，层层加价，婴儿被贩卖的价格，从一两万元到近十万元不等。其中，贩卖价格最高的为98000元。主要涉及云南、浙江、福建、河北等地。例如2014年6月，和某在云南怒江州兰坪县花1万元买了1名男婴，后以3.8万元卖给下家梨某，而梨某以6.6万元卖给肖某，肖某加价至7.5万元又转卖给章某辉和朱某，最后朱某以8.3万元卖给他人。

### 犯罪嫌疑人竟称“不知道这是犯法”

记者在采访中注意到，文化程度低、法律意识淡薄，是此案多数被告人的共性之一。26名被告人中，无业的共有24人，多为小学文化或文盲。

人贩子贩卖的婴儿又是从哪里来的呢？庭审中发现遭贩卖婴儿主要有两个来源：一是贫困边远山区的家庭；二是城里不愿承担抚养义务的父母。

梨某妞是人贩子章某辉和朱某的一个重要“货源”，她所贩卖的孩子都来自云南省怒江州。梨某妞被控贩卖的7名儿童中，有6名儿童经章某辉和朱某之手卖掉。

梨某妞在法庭上辩称，章某辉和朱某告诉她购买儿童的原因，是因为他们的亲戚没有孩子。自己贩卖的这些孩子都来自当地超生的贫困家庭，卖到沿海可以住在“三四层的楼房，有大床的富裕家庭里”。

作为案件的主要犯罪嫌疑人，51岁的章某辉同样认为自己在做“好事”。他说：“我没有文化，不认识字，别人生出来不要，有人想要孩子，就把这个孩子送给他，我不知道这是犯法。”

在诸多被告人中，曾经在温州某三甲医院工作多年，退休后被其他民营医疗机构返聘的妇产科医生李某格外引人注目，她被控贩卖多名儿童，收取十余万元。

李某对被指控的拐卖儿童事实辩解道，经她手的婴儿都是因为孩子有病或生孩子的家庭有困难等原因不要的，对方要求她帮忙介绍收养人，她并未从中谋取利益。

对于章某辉、梨某妞、李某等人的辩解，公诉机关认为，根据我国刑法规定，拐卖儿童是指以出卖为目的，有拐骗、绑架、收买、贩卖、接送、中转等行为，只要实施其中一种行为即构成拐卖儿童罪。梨某妞、李某等人主观明知章某辉等人系拐卖儿童的人贩子还多次贩卖，其行为已构成拐卖儿童罪。